

# ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

№ 73

(3117)

Газета издается  
с 20 июля 1956 г.

СРЕДА,  
18  
СЕНТЯБРЯ  
1991 г.  
Цена 4 коп.

Цена в розницу — 10 коп.

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

г. ОЛЕНЕГОРСК

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Мончегорский горком КП РСФСР извещает коммунистов г. Оленегорска о том, что члены КПСС, пожелавшие остаться в партии, могут получить учетную карточку.

Выдача учетных карточек будет производиться с 18 по 30 сентября т. г. с 17 до 19 часов (ежедневно, кроме субботы и воскресенья) на 5 этаже управления комбината. Справки по телефонам 5-52-16, 5-52-18.

## ПРОБЛЕМЫ ПРОИЗВОДСТВА

### Сделать, что возможно

Как известно нашим читателям, в Оленегорске идет строительство нового завода по производству щебня из пород вскрыши ОГОКа. Нормативный срок введения в строй нового производства — конец 1992 года. Одновременно силами железнодорожников возводится станция Щебеночная длиной 5 км, состоящая из четырех путей. Выгодность щебеночного дела очевидна: скальная порода перестанет захламывать окрестности Оленегорска, технология производства щебня считается экологически чистой, появились новые рабочие места. Условия приема на новый щебзавод опубликованы в номере газеты от 21 августа. Решением правительства Оленегорского щебзавода признано объектом государственной важности. Поэтому должно централизованно снабжаться по лимитам через Мурманскую коммерческо-посредническую фирму (начальник В. Паршутин). К сожалению, эта фирма не справляется со своими обязанностями — оленегорские строители не получают в нужном количестве трубы, металл, другие материалы. Из-за этого график строительства не выдерживает заданного темпа. Из 10,6 млн. рублей, выделен-

ных на 1991 год, строители сумели освоить около 7 млн.

Сегодня архисложная задача наших строителей — произвести работ почти на 4 млн. рублей. Первая очередь нового завода даст товарного щебня 2 млн. 350 тысяч кубометров — это дороги с твердым покрытием для средней полосы России и дополнительная прибыль коллективу ОГОКа.

Директор нового щебзавода Н. Чумичев информирует о сегодняшнем ходе строительства — продолжается возведение каркасов зданий и монтаж стеновых панелей корпусов, ведутся бетонные работы, строятся галереи и административно-бытовой корпус (АБК). Для подвода воды и тепла от центральной котельной роют траншеи (прокладка наружных сетей). На нашей стройке задействованы разные специализированные организации: СМУ «Рудстрой», «Спецстрой», «Севзалстальконструкция», «Металлургопрокатмонтаж». Мы координируем строительный процесс и стараемся выдерживать график 1992 года. Ведем набор рабочих, имеющих строительные профессии с перспективой трудиться на новом щебзаводе.  
М. ВАЙНЕР.



Внимательное отношение к материальной части, своевременные профилактический ремонт и хорошая подготовка забоя — это залог успешного выполнения производственной программы — считает старший машинист экскаватора № 15, одного из лучших экипажей Оленегорского рудника.

Фото А. Парубца.

## БИВАТ, БЕНЗОКОЛОНКА!

Кончилась бензиновая диета — еще успеем прокатиться, пока не заржавели автомобили, стоя на приколе. Грибной и ягодный сезон в разгаре, поэтому так кстати обещание нефтебазы о непрерывном снабжении бензином как предприятий, так и владельцев автомобилей.

ЗАКРЫТЬ «ГЛАЗА ГАЗЕТ» гэначепистам не удалось. Под угрозой запрета были «Московские новости», «Аргументы и факты», «Комсомолец». Скорее, они добились обратного — благодаря такой «рекламе» рейтинг этих изданий стал еще выше.

Подписная кампания в разгаре, оленегорцы уже подписались на сумму 100 тысяч рублей. Первое место пока держит «Заполярная руда». Далее — «А и Ф», «Труд», «Комсомольская правда».

Надеемся, что вы не пожалеете 7 руб. 32 коп. на «Заполярку», а уж мы постараемся не разочаровать вас.

Напоминаем — наш индекс 52847 — а это значит, что на оленегорскую городскую газету можно подписаться в любой точке пока еще Союза.

## ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВО САЛЬВАДОР

Д. — сюрреалистическая пьеса эстонца Петера Вяхи — оживляла в памяти слушателей необычные картины великого Дали: торжественная «Аве Мария» Кербини уносила нас под своды венецианских церквей; невыразимым горем звучала флейта, рассказывая о студенческом северном море и одиночестве русской девушки. Дивная мелодия Берлиоза, совершенно незнакомая даже искусственным меломанам пьеса Паганини и... маленький реверанс для русской публики — алябьевский «Соловей».

Все это было в нашем городе в зале музыкальной школы. Имя этому празднику — «Камерата Таллинн».

Вонстину, провинция — понятие не географическое, а социальное. Провинция — это не там, где далеко от столицы, а там, где застой мысли, лень духовная. К счастью, маленький зал был полон. Дети и взрослые, попав под чарующий гипноз музыки, виртуозно, «живьем» исполненной эстонскими музыкантами, запомнят этот субботний вечер, питающий души прекрасные порывы.

## ЭКСПРЕСС-ОПРОС

ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ ОБ УРОВНЕ И КУЛЬТУРЕ ОБСЛУЖИВАНИЯ НА БЫТОВЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ ПО ИНДПОШИВУ И РЕМОНТУ ОДЕЖДЫ В ОЛЕНЕГОРСКЕ БЫЛ ПРОВЕДЕН ГОРОДСКИМ ОТДЕЛОМ СТАТИСТИКИ.

О РЕЗУЛЬТАТАХ ОПРОСА ЧИТАЙТЕ НА 3-й СТРАНИЦЕ ГАЗЕТЫ.

## 7 ДНЕЙ

## ВЕСТИ НЕДЕЛИ

### «ВСЯ ОВОЩЬ ОГОРОДНАЯ ПОСПЕЛА»

Правда, наши овощные прилавки здорово игнорируют этот факт. Чего там, не объелись мы нынче сочными яблоками, виноградом, помидорами, не все успели наготовить впрок солений-варений. Хозяйки сокрушаются — литературы по консервированию полно, как никогда, а попрактиковаться не на чем.

Но есть, и отрадны новости — из Рязани поступил вагон свеклы. Гонцы уехали в Краснодарский край — за баклажанами и яблоками. Получено 20 т крымской сливы, петербургская капуста, морковь и тыква, прибалтийский и брянский картофель (кстати, проверен на радиационное загрязнение — ешьте на здоровье). Экзотических персиков и ананасов нет, но — мы же живем в России — давайте использовать рецепты старой русской кухни. А там брЮквА да свекла — на виду!

ЕСЛИ БЫ СЕДОЙ ЛЕТОПИСЕЦ, сидя в монастырской келье, описывал, «не мудрствуя лукаво все то, чему свидетель в жизни» стал, то было бы там и это: «... лета 1991, переступив порог школы, ученики, впервые в истории, получили вместе с азбукой... талоны на прод. и промтовары». Впрочем, сарказм здесь, пожалуй, не к месту. Время такое,

мы рады и этой помощи в решении проблемы ООН (Одеть. Обуть. Накормить.). Хочется верить, что чей-то неотоваренный талон займет когда-нибудь свое истинное место — в музее. А пока — надежды и терпения вам, родители. Может, не всем из нас повезет сразу, но до 1993-го года отоваримся все. В магазине № 11 «Детский мир» организуется отдел по реализации талонов на детские промтовары — по мере поступления. Сейчас накапливается обувь.

А мы с вами запасемся выдержкой и тантом. До встречи в очередях. Будем взаимно вежливы! «ДА ИЗВОЗЧИКИ-ТО НА ЧТО Ж?» — говорила госпожа Простакова.

Видимо, так же думают в тресте «Оленегорскстрой», вновь, затыкая работы по асфальтированию улицы Энергетиков. Увы, господа, придется вам поторопиться — извозчики куда-то подевались, а людям на работу, по делам ехать надобно. И, заметьте, сразу всем и ежедневно.

Те же беды на улице Пионерской, где к ремонтным работам не приступил ГОК. Это ставит под сомнение открытие новых автобусных маршрутов в 1-м микрорайоне.

Слава Богу, что вдоль по Питерской асфальт

цел — автотранспортное предприятие предлагает открыть здесь автобусный маршрут № 1 К. Что ж, надеемся.

СТАТЬ БОГАТЫМ, КАК ДЯДЮШКА СКРУДЖ, в наше время, пожалуй, невозможно, не зная действующих законодательных актов и нормативов по вопросам свободного предпринимательства. С этой целью в горисполкоме проведен семинар для предпринимателей города, в котором приняли участие работники финотдела исполкома, налоговой инспекции, отдела внутренних дел, прокуратуры.

### ЛЮБИМЫЙ ГОРОД МОЖЕТ СПАТЬ СПОКОЙНО?

Тревожная хроника недели поступила из милиции, в главной роли — змий зеленый. Действующие лица — 12 «трезвенников» в медьтрезвители, И — настоящая драма в общежитии № 59: пьяный «в дым» гражданин Н. нанес удар топором по голове своей сожительнице. Ведется следствие.

На ул. к. Иванова, 5 совершена квартирная кража — похищен видеомагнитофон. Преступник пока не обнаружен.

В субботу произошло дорожно-транспортное происшествие, последствием его трагичности: в перевернутом автомобиле 32-57 МУ погиб пассажир,

# Новые времена — новые цены

Специалисты различают 3 категории цен: фиксированные, регулируемые и свободные. Кому мы, потребители, обязаны самыми высокими — свободными — ценами? «Положение о механизме формирования в 1990—91 годах договорных (свободных) цен на товары народного потребления» 12 ноября прошлого года утвердил тогдашний председатель Совмина СССР Н. Рыжков. По свободным ценам продаются предметы роскоши, высококачественные, осободомные престижные товары отечественного производства и закупленные по импорту. Размер этих цен зависит от конъюнктуры рынка (соотношение спроса и предложения), от отпускной цены предприятия-товаропроизводителя и 30-процентной торговой надбавки. Товары отечественного производства, реализуемые по свободным ценам, имеют товарные ярлыки с буквой «С».

20 марта 1991 г. Госкомитет по ценам СССР

утвердил «Указания о порядке формирования регулируемых цен на отечественные товары народного потребления». Уровень регулируемых цен могут ограничивать республиканские и местные органы ценообразования (отделы по ценам). Школьные тетради, спички, часть легковых автомобилей, книги, парфюмерные товары, туалетное и хозяйственное мыло и многие другие товары продаются по регулируемым ценам. Обязательное условие — эти цены должны быть обязательно на ярлыках товаров или ценниках, выставляемых в магазинах (в артикуле буква «Р»).

Специалисты подчеркивают, что, если в свободной цене нет «потолка» для повышения, то регулируемая цена имеет предел. Однако, в условиях товарного голода — все эти цены из-за повышенного спроса имеют тенденцию к росту (прибавьте еще гиперинфляцию).

М. МИХАЙЛОВ.

## КОНСУЛЬТАЦИЯ МОЛОДЫМ РАБОТНИКАМ КОМБИНАТА

Министерство труда РСФСР дает разъяснения о порядке начисления надбавок к заработной плате молодежи в соответствии с постановлением СМ РСФСР от 22 октября 1990 г. № 458 «Об упорядочении компенсации гражданам, проживающим в районах Севера».

Проживание на Севере не менее года учитывается независимо от того, когда это имело место. В тех случаях, когда имело место неоднократное проживание на Севере небольшой продолжительности, время проживания суммируется.

Надбавки к заработной плате молодежи, получаемые по состоянию на 01.01.91 г., не пересчитываются.

В тех случаях, когда право на получение очередной надбавки возникает у работника ранее 1 июля 1991 года (у работников, имеющих по состоянию на 1 января 1991 г. 60%-ю надбавку за работу в районах Крайнего Севера — 1 января 1992 г.), она начисляется со дня возникновения права на нее на основании этого Указа или постановления.

Дальнейшее начисление надбавок производится согласно подпункту «е» п. 1 постановления СМ РСФСР от 22 октября 1990 г. № 458 через 6 месяцев после 1 января 1991 г. (т. е. с 1 июля 1991 г.). Исключением являются те случаи, когда работники, относящиеся к молодежи, получали по состоянию на 1 января 1991 г. надбавку за работу в районах Крайнего Севера в размере 60%.

на надбавку в соответствии с указанным постановлением начисляется через 12 месяцев после 1 января 1991 г. (т. е. с 1 января 1992 г.).

Работникам, вступившим в трудовые отношения в 1990 г., т. е. после 1.07.90, но не имевшим по состоянию на 01.01.91 г. процентных надбавок в соответствии с подпунктом «е» п. 1 постановления СМ РСФСР от 22 октября 1990 г. № 458 должно производиться с 01.07.91 г. в размере 20 процентов. При этом, как указывалось выше, если у работника право на первую процентную надбавку согласно Указу от 26 сентября 1967 г. или указанному постановлению наступает ранее 1 июля 1991 г., она начисляется со дня возникновения права на нее по этому Указу или постановлению.

В тех случаях, когда у работника на день достижения тридцатилетнего возраста надбавки выработаны не полностью, то надбавка, право на которую начинается в этот период, исчисляется в порядке, предусмотренном подпунктом «е» п. 1 постановления СМ РСФСР от 22.10.90 г. № 458.

На комбинате в соответствии с вышеуказанными документами произведен пересчет надбавок к заработной плате работающей молодежи за работу в районах Крайнего Севера.

Изданы приказы. Списки вывешены в цехах для ознакомления.

Юридическое бюро комбината.

# НУЖНО ЛИ БОЯТЬСЯ БЕЗРАБОТИЦЫ?

Когда значительная доля трудоспособных граждан не участвует в создании общественного продукта — это не может не беспокоить общество и народное хозяйство. Но идея полной занятости в нашем обществе приняла уродливое выражение в виде принудительного труда.

Новый закон о занятости отменил принуждение к труду. Незанятыми считаются только те граждане, которые желают трудиться, но не находят работы, соответствующей призванию и подготовке.

Вновь созданная служба занятости имеет целью максимально возможное предупреждение безработицы в регионе, защиту населения от негативных последствий рыночных отношений, помощь всем жителям города в трудоустройстве, в приобретении профессии, в переобучении и предоставлении общественной работы, обеспечение равных возможностей всех граждан на труд.

Закон о занятости населения РСФСР официально утвердил статус безработного и определил критерии, по которым работники созданной службы занятости могут определить размер и продолжительность выплаты пособия.

Важным условием деятельности службы занятости является то, что она имеет финансовые средства.

Однако бюро занятости г. Оленегорска еще не в полной мере владеет указанными функциями.

В период январь—август 1991 года в бюро трудоустройства (а начиная с июля — бюро занятости) населения города Оленегорска обратилось 469 человек, трудоустроено 202 человека или 43% обратившихся.

Для сравнения можно сказать, что в развитых странах доля трудоустроенных не превышает 40%.

Анализируя состав обратившихся в бюро, можно сделать вывод, что в городе имеется три кате-

Долгое время считалось, что в нашей стране не может быть безработицы, что это социальное явление присуще только капитализму. Однако наша система хозяйствования по ряду объективных причин привела к появлению категории «временно незанятого населения».

гории резерва трудоспособного населения — это высвобождаемые работники (т. е. уволенные с предприятий по сокращению численности, либо по реорганизации или ликвидации предприятия), мигрирующие потоки и категория, не нужная предприятиям.

Особенно стоит остановить внимание на последней категории. Это прежде всего лица, направленные из приемника-распределителя, освободившиеся из исправительно-трудовых учреждений (ИТУ), вернувшиеся после лечения из ЛТП, уволенные с последнего места работы по отрицательным мотивам, летуны, инвалиды, подростки, вернувшиеся из спецшкол спецучилищ, бросившие учебу. К великому сожалению, в эту категорию попадают женщины, имеющие детей и выпускники средних общеобразовательных школ.

С начала 1991 года в бюро занятости населения обратились из этой категории — учащиеся для работы в период летних каникул — 100 человек, трудоустроено — 80, выпускники средних школ соответственно 30 и 17, женщины, имеющие детей — 107 и 28, лица, уволенные по отрицательным мотивам — 24 и 15, после лечения в ЛТП — 15 и 9, освободившиеся из ИТУ — 6 и 6, из них двоим предоставлено место в общежитии, хотя бытовые условия в нашем городе весьма сложны.

Для оказания действенной помощи в трудоустройстве категории «не нужной предприятиям», которую объединяют социально незащищенные слои населения, исполком ежегодно принимает решения по утверждению предприятий и организациям города задания

совершенствованию хозяйственного механизма. В условиях происходящих реформ это способствовало оздоровлению экономики, но породило проблемы социального характера. Т. к. частью этих мероприятий явилось уменьшение численности работающих. Так, в течение 1991 года поступили списки с 6 предприятий на высвобождение 44 человек, и 34, уволенным по сокращению численности, выданы справки на получение на предприятии среднемесячной заработной платы за третий месяц в связи с отсутствием возможности трудоустройства их по специальности.

На предприятиях города в настоящее время потребность в работниках составляет около 200 человек, в основном мужчин рабочих специальностей высокой квалификации, а на учете в бюро занятости с начала 1991 года зарегистрировано желающих работать и не трудоустроенных 267 человек, из них 85% — это подростки — 36 чел., женщины — 193, из них имеющие детей — 79 человек. Оставшиеся нетрудоустроенными либо имеют низкую квалификацию, либо совсем не имеют профессии, либо имеют высшее образование по таким специальностям, которые не могут применить в нашем городе.

В соответствии с новым законом о занятости РСФСР государство гарантирует реализацию права на труд граждан, постоянно проживающих на территории РСФСР на базе динамично развивающейся экономики путем решения задач расширения сферы применения труда, формирования финансовых и материальных ресурсов, достаточных для реализации важнейших направлений политики занятости нашей республики.

В. АМЕЛИНА.  
Зав. бюро занятости населения.



Свой посильный трудовой вклад в успешное выполнение производственной программы вносят электрослесари ремонтных служб Оленегорского рудника.

В сложных технологических и погодных условиях ведутся работы по оперативной перестройке электрических линий и экскаваторным работам и буровым станкам, производится ремонт электрооборудования горных машин. На снимке: слева — начальник участка высоковольтных сетей М. Казанов проводит

на борту карьера оперативное совещание с электрослесарями Оленегорского рудника С. Лаврентьевым, Н. Елдашевым, В. Егоровым. Фото А. ПАРУБЦА.

## КОНСУЛЬТАЦИЯ РУКОВОДИТЕЛЯМ

Государственная налоговая инспекция по Мурманской области доводит до сведения руководителей предприятий и организаций, что в соответствии с Законом РСФСР «О предприятии и предпринимательской деятельности» и постановлением Президиума Верховного Совета РСФСР от 19.04.91 № 1044-1 «О порядке применения законодательных актов РСФСР, в частности налогообложения граждан и предприятий, относящихся к различным организационно-правовым формам» вновь создаваемые и уже существующие на территории РСФСР предприятия, независимо от их организационно-правовых форм и видов собственности и деятельности, подлежат государственной регистрации (перерегистрации) в районном, городском, районном в городе Совете народных депутатов. Государственные и муниципальные предприятия всех

видов, в том числе научно-производственные объединения, концерны, ассоциации и другие союзы, уже существующие на территории РСФСР, подлежат государственной регистрации (перерегистрации) в течение трех месяцев после установления Советом РСФСР их статуса. За регистрацию (перерегистрацию) предприятия взимается государственная пошлина в размере до 2000 рублей. Конкретный размер государственной пошлины устанавливается Советами народных депутатов, осуществляющими регистрацию предприятий.

Деятельность незарегистрированного предприятия запрещается. По всем возникающим вопросам о порядке уплаты государственной пошлины за регистрацию (перерегистрацию) следует обращаться в государственную налоговую инспекцию по месту нахождения.

В Оленегорске по тел. 27-84.

## Результаты экспресс-опроса

В ателье № 1 по пошиву и ремонту женской одежды по ул. Варлина было опрошено 39 человек, из них 21 человек пришел получить заказ, 18 человек — сдать заказ. Заказы были приняты у 16 человек. У 2 человек заказы не были приняты из-за отсутствия материала и отсутствия специалиста, выполняющего данную работу. 1 заказчику было рекомендовано подойти на следующий день. Прием заказов вели 3 закройщика.

Из 21 человека получили заказ, выполненный в срок, указанный в квитанции, 20 человек, с опозданием — 1 человек, с первого предъявления — 19 человек и 2 человека после возврата на переделку.

Выполненным заказом оказался недоволен только 1 человек по другим причинам.

Из числа опрошенных посетителей уровнем и культурой обслуживания довольны 35 человек. Не довольны 4 человека: из-за грубости — 2 человека, невнимательного отношения — 1 человек, по другим причинам — 1 человек.

На посещение ателье при сдаче заказа 11 человек затратили до 1 часа, 7 человек до 2-х часов.

При получении заказа все опрошенные лица затратили до 1 часа, у 18 человек на примерку ушло времени до 1 часа.

Режим работы ателье с 10 до 19 часов устраивает 21 человека, не устраивает 5 человек, безразличен — 13.

Посетители высказывали следующие предложения по улучшению качества обслуживания: расширить ассортимент тканей и фурнитуры, увеличить число закройщиков. У посетителей много времени уходит на оформление заказа и ожидание в очереди.

заменить оборудование, не соответствующее категории 1 класса, вследствие чего не всю ткань берут в пошив. В ателье на приеме нет художника-модельера.

Второе ателье по пошиву и ремонту мужской и женской одежды находится на ул. Парковой. На момент проведения экспресс-опроса в ателье проводился ремонт. Заказчикам приходилось ютиться в коридоре в ожидании очереди. Прием заказов ограничен двумя днями в неделю.

На момент экспресс-опроса получить заказ пришли 12 человек, сдать — 18 человек.

Получили заказ 11 человек, по 1 заказу нарушен срок исполнения заказа. Сдали заказ 16 человек, 2 заказа не приняли из-за ограничения приема заказов и по другим причинам.

11 человек получили заказ выполненный в срок, указанный в квитанции и с первого предъявления. Все довольны выполненным заказом.

Уровнем и культурой обслуживания довольны 29 человек, недоволен 1 человек по другим причинам.

На сдачу заказа 14 человек затратили до 1 часа, 4 человека более 2-х часов. На получение заказа 12 человек затратили до 1 часа.

Режим работы (с 10 до 18) устраивает 16 человек, не устраивает 7 человек, безразличен 7.

Предложения по улучшению качества обслуживания: продлить время приема заказов, расширить ассортимент тканей и фурнитуры, увеличить число закройщиков. У посетителей много времени уходит на оформление заказа и ожидание в очереди.

Е. ГАЛСТУКОВА.  
Начальник городского отдела статистики.

## РАЗМЫШЛЕНИЯ У ПАРАДНОГО ПОДЪЕЗДА

Эти нерадостные мысли наверняка знакомы всякому, кто хоть однажды попытается отремонтировать обувь в мастерской срочного ремонта, что в самом длинном доме на Строительной. Из-за высоких цен да и потому, что трудно вообще что-нибудь купить на ноги, собираем мы рваные и стоптанные башмаки и несем в ремонт, чтобы как-то продлить их жизнь.

Но не тут-то было — на двери мастерской висит объявление: часы работы с 12 до 16 часов и прием ограничен до 30 пар. Те, кто имеет возможность подойти в это время, записываются в длинную очередь (в субботу в ней было 70 человек) и отмечают, передавая драгоценный список из рук в руки. Система известная, хорошо отработанная.

Ничего не поделаешь, другая мастерская, что в Доме быта, закрыта на

капитальный ремонт. Хотя, чего срыгивать, и в этой мастерской прием был также строго лимитирован.

А ведь, помнится, еще в студенчестве, правда, не в Оленегорске, можно было подойти в любой «Сапожок» или к будочке сапожника и сделать мелкий ремонт за несколько минут. И, пожалуй, только в старых фильмах можно увидеть, идилические картины: на каждом углу мальчишки, вооруженные сапожными щетками, — но это было в «проклятом» прошлом.

Сегодня 10 человек из всего города и «точек» могут позволить себе слать обувь в починку. Придется, видимо, вспомнить Павлу Корчагина, как он в Болотке привязывал веревками отвалившуюся подошву, и после, довать его примеру. Все эти годы нам стыдно бы-

ло говорить, о мещанском быте, ценой героических усилий над собой мы превратили его в бытие — некий советский образ жизни.

В прошлый вторник сама стала свидетельницей массового унижения у этой мастерской. В указанные в расписании 12 часов ее не открыли. Потерпев еще несколько минут, мужчины стали колотить по двери, но это не помогло... И тут подоспела женщина — приемщица — и прокричала расступившейся толпе: «У меня заболел ребенок, приму только 30 пар, остальные расходитесь!». Некоторые, поняв, что стоять бесполезно, ушли. Другие покорно построились, чтобы хоть когда-нибудь дождаться своей очереди. И так не один день.

Страсти, кипящие в этой толпе, можно было

соединить в один крик: «Сделайте же что-нибудь!» Действительно, так продолжаться больше не может.

Был и в этой мастерской неплохой эпизод, который продолжался года два. Помните, когда трое обувщиков работали по договору. Мастера понемногу зазачников с полуслова, сами советовали, как лучше сделать. Получали деньги, давали выписки — и все это быстро, без очередей и нервотрепки. Кстати, один из них, Владимир Перес, который работает вместе со своей супругой, так и говорит: «Дайте мне помешанис, и я смогу обслуживать весь город». Может, здесь есть доля преувеличения, но то, что руки у него золотые, всем известно.

Как и понятно то, что надо менять систему работы этой мастерской, чтобы обслуживание в ней стало срочным и удобным для горожан  
Т. ВИКТОРОВА,

## ЧТО БЕСПОКОИТ?

На этот вопрос нашему корреспонденту согласилась ответить Наталья КОСОБРУХОВА — начальник городского жилищно-коммунального хозяйства.

Прежде всего беспокоят плохие условия труда самих работников ПП ЖКХ. Управленцы занимают первый этаж жилого дома. Автотранспорт — под открытым небом в любое время года. У нас нет современных бытовых, комнат отдыха, красного уголка; аварийно-диспетчерская служба ютится в подвальных помещениях, где невозможно создать условия для ремонтных работ.

Но мы не сидим, сложа руки, — проект новой

ремонтной базы уже заказан, отведено место для строительства в следующем году. База ПП ЖКХ будет состоять из 3 блоков: ремонтных мастерских, боксов для автомобилей и административно-техническое снабжение; заявки удовлетворяются не более 10 процентов потребности. Дефицит труб, запорной арматуры, сантехнических запчастей порождает справедливые жалобы наших квартиросъемщиков.

Многие жалобы являются следствием «разрушительных» действий самих жильцов — разбитые стекла, двери, лифты,

стены, засорение канализации, разбитые радиаторы в подъездах. Чтобы устранить этот беспредел — у нас предложены к жильцам наших домов: провести выборы домовых комитетов и старших по подъезду.

Беспокоит нас злостные неплательщики квартирной платы. Мы вынуждены принимать санкции к ним: задерживать выдачу талонов на табак и водку, а также подавать в народный суд исковые заявления на выселение согласно ГК РСФСР.

Работники коммунального хозяйства хотят сло-

вом и делом сотрудничать и с депутатами городского Совета, и с участием жилищными инспекторами милиции. До сих пор нет между нами должного взаимопонимания.

Вниманию квартиросъемщиков: у городского жилищно-коммунального хозяйства есть возможность установки кодовых замков на входные двери домов при условии внесения дополнительной платы за обслуживание (8—10 руб. в месяц с квартиросъемщика). Бешая безопасность — дорожка денег.

Наш адрес: ул. Мира, д. 40, кв. 17. Тел. 27-04 и 22-66.

## ОЧЕНЬ ТРУДНАЯ ЗАДАЧА

Проходя по Ленинградскому проспекту, невольно обращаешь внимание на входную дверь центральной парикмахерской. Вот уже полгода эта дверь закрыта наглухо, сдвигать застрявшие побелкой стекла проглядываются удобно устроившиеся и, кажется, надолго, банки да прочая строительная утварь.

Тем временем многочисленные клиенты входят в парикмахерскую через служебный вход и как-то хитро умудряются устроиться в ожидании своей очереди на небольшом квадратном пятнышке, вот уже несколько месяцев выполняющем роль вестибюля.

И все бы ничего, нашему народу не привыкать ни к бешеным ценам, ни к бескомфортным условиям, но скоро близится зима и боюсь, что предстоит в ближайшем времени «жаться друг к другу», чтоб теплее стало» не только любителям красиво выглядеть, но и мастерам-парикмахерам.

Какая там прическа и «пеземная» красота, когда рядом постоянно дует и безобразничает северный сквознячок, шаловливо помогая перебирать пряди волос. Думаю, придется в этот незабывае-

мый год мастерам покупать на свои деньги не только разные составы для причесок, но и сброщенные, и как можно быстрее, на календаре, ватники и рукавицы.

Правда где все это добро сейчас взять? Надеяться же на быстрое завершение косметического ремонта не приходится. Что же произошло? Почему начатый ремонт так странно незакончен закончился? Интересно у главного инженера оленегорского предприятия бытового обслуживания населения Ольги Владимировны Игониной:

— Косметический ремонт осуществлял кооператив «Отделочник». На ремонтные работы у нас было отпущено 18 тысяч рублей при условии поставки своих материалов. Ремонт начался в марте, а в апреле, как вы знаете, произошло повышение цен. Было предложено подрядчику увеличить сумму за тот же объем работ до 55 тысяч рублей. Уже в мае начались перебои, затем наступил сезон отпусков. После летнего периода кооператив к ремонтным работам не приступал.

Имя сделан мужской зал и косметический кабинет, до женского зала и вестибюля дело не дошло.

Денег на счету предприятия бытового обслуживания нет, платить кооперативу нечем. Ремонтные работы приостановлены. Вся надежда на свой небольшой ремонтно-строительный участок...

Вот такие нерадостные дела. А планировали работники бытового хозяйства превратить, центральную парикмахерскую в салон, повысить категорию...

и вестибюля дело не дошло.

Денег на счету предприятия бытового обслуживания нет, платить кооперативу нечем. Ремонтные работы приостановлены. Вся надежда на свой небольшой ремонтно-строительный участок...

Вот такие нерадостные дела. А планировали работники бытового хозяйства превратить, центральную парикмахерскую в салон, повысить категорию...

Как же случилось, так, что ремонт остался незавершенным? Спрашиваю у председателя кооператива «Отделочник» Василия Алексеевича Филиппова:

— Договор с заказчиком был заключен в марте этого года, мы обязались сделать ремонт очень быстро — до 30 апреля. Но так как материалы нам с самого начала поставляли не вовремя, то и ремонт начался позже, а затем произошло повышение цен — все это ложилось на ситуацию, естественно, ремонт затянулся.

Сейчас взаимоотношения между заказчиком и подрядчиком отданы на откуп, как мы договоримся, так и будет.

Здесь, хочу дать не-

большое разъяснение — в заключенном договоре между этими двумя организациями были оговорены условия: «Договорная цена работ, поручаемых подрядчику по настоящему договору... является величиной непостоянной и может быть изменена в зависимости от возможности изменения конъюнктуры рынка на материально-технические ресурсы, услуги и т. д., в связи с переходом с 1.01.91 на рыночную экономику».

Так что предложение на увеличение суммы за ремонтные работы вполне обоснованно. Это по правилам, а как же по советам? В заключение разговора председатель кооператива сказал, что он не отказывается от продолжения ремонта, если будет пересмотрен договор хотя бы на приемлемых условиях, но у предприятия бытового обслуживания вообще нет денег, а платить людям чем-то надо...

Опять встает извечный русский вопрос — что же делать? Наверное, остается пока одно — ждать октябрьской очередной сессии городского Совета народных депутатов...

Н. РУДЕНКО,

# Об угонах и гонках с преследованием

С наступлением темных ночей в городе резко возросло количество краж транспортных средств, воровства запчастей с оставленных без присмотра автомобилей и мотоциклов. По сравнению с соответствующим периодом, как принято говорить в официальных отчетах, рост значителен. Цифры приводить не стану, они — слабое утешение для пострадавших, а преступников вряд ли заставят каяться.

Путем взлома запоров из сарая по улице Бардина в ночь с 5 на 6 августа похищены два мопеда. Владелец гаража-сарая Н. Долгин погоревал, но внутренние запоры на дверь ставить не стал, решив, что повторно систему «хлипкая петля и замок» воры срывать больше не будут, постеснялись. Не постеснялись: в ночь с 29 на 30 августа тем же способом из этого же сарая «уведен» третий мопед. В утешение гр. Долгину можем сказать: преступники установлены, трое несовершеннолетних сейчас поясняют следователю, почему они такие нехорошие.

В ночь с 30 на 31 августа у дома № 10 по ул. Стрелковой разукрупнен мотоцикл «ИЖ-Планета-Спорт».

Владелец его Э. Никитин обещал не оставлять больше транспортное средство без присмотра.

Точно такая же история произошла и у дома № 11 по Парковой. Здесь была разобрана «Ява».

По этим случаям ведется следствие, угрозы добросовестно отработывает свой хлеб, но по мнению сотрудника уголовного розыска Николая Георгиевича Новосельского лучше быть «без работы», чем устранить последствия беспечности мотовладельцев.

Большую помощь милиции оказывает своевременная информация граждан города. Так, в ночь с 15 на 16 августа по телефону 02 поступило сообщение, что по объездной дороге трое юношей катят мотоцикл. Инспекторы дорожно-патрульной службы Юрий Малик и Сергей Макаров по сигналу прибыли на место и обнаружили этих юношей в районе парка Горняков. Двое оказались еще несовершеннолетними, третий — уже способным отвечать за свои поступки.

Юноши после недолгих уговоров показали место, где спрятали украденный

мотоцикл. Кроме того, этим людям есть что рассказать о предыдущих преступлениях. Об этом мы узнаем после суда над ними. Фамилий «героев» этих историй мы до окончания следствия называть не можем, а вот в истории, где отказано в возбуждении уголовного дела по угону транспортного средства — пожалуйте.

14 августа в отделение милиции пришла звонившая Л. Маркова с заявлением об угоне ее автомобиля ВАЗ 2103 № Е 1091 МУ белого цвета. Через 10 минут те же инспекторы, Ю. Малик и С. Макаров, преследовали указанную машину. Погоня не была длительной, похитители загнали вместе с машиной и пассажирами в кювет на ул. Мира.

Угонщика и одного из пассажиров гостеприимно встретил вырезвитель. Следователи на этот раз оказались не у дел, т. к. похитителем оказался родной брат пострадавшей В. Марков, работник ОМЗ. Марков вместо уголовного дела отделался легким испугом: оплата услуг медвырезвителя плюс 800 рублей штрафа

за управление в нетрезвом состоянии.

По поводу звонков в ГАИ о завываниях сирен и пистолетно-автоматной стрельбе на трассе Мурманск — Санкт-Петербург ночью 9 сентября могу сообщить: ничего страшного. Шестеро военнослужащих срочной службы после подпития катились по Оленегорску, затем энергично ударили от милиции в сторону Мончегорска, где их остановила автоматная очередь. По причине прострела колеса и топливного фильтра «КамАЗ» не смог дальше участвовать в увлекательных гонках.

Хотелось бы закончить эту короткую заметку на оптимистической (с милицейской точки зрения) ноте: Ю. Малик и С. Макаров за находчивость и смелость при охране правопорядка награждены денежными премиями. Такое раньше случалось крайне редко, обычно ограничивались устными «Благодарю за службу!» Премия, правда, невелика, на нее можно с семьей доехать, на такси до Мончегорска и обратно, но все же...

Я. КРАСИНЧУК,  
Ст. инспектор ГАИ.

★ РОССИЙСКИЙ КАЛЕНДАРЬ

## ЧЕМ ЗНАМЕНАТЕЛЕН СЕНТЯБРЬ?

- 1380 год — Куликовская битва.
- 1391 год — умер Сергей Радонежский, русский церковный и политический деятель.
- 1721 год — учрежден Святейший синод в России.
- 1811 — освящен Казанский собор в Санкт-Петербурге.
- 8 сентября (по новому стилю) 1812 г. — Бородинское сражение. 14 сентября — военный совет в Филях. 25 сентября 1812 г. — умер от ран князь, генерал Багратион.
- 1834 год — открытие в Санкт-Петербурге Александрийской колонны.
- 1839 год — в Москве заложен храм Христа Спасителя (не простоял и ста лет).
- 1846 год — в Екатеринославе состоялось открытие памятника Екатерине II (уничтожен в 20-е годы).
- 1863 год — во Франции скончался И. С. Тургенев.
- 1866 год — основана Московская консерватория.
- 1911 — убит премьер-министр России П. А. Столыпин.
- 1926 год — закрыта Киево-Печерская лавра (основанная в 1055 году) и превращена в музей-заповедник.
- 1941 год — начало битвы за Москву и блокады Ленинграда.
- И нынешний сентябрь — не только отсоединение, отторжение, выход из Союза республик, но и начало новой истории — взаимопонимания, миролюбия и добрососедства.

## Реклама, объявления

Цеху ООО ОГОК — СРОЧНО:

врач в хоккейную команду мастеров 2 лиги класса «А».

Обращаться по адресу: ул. Строительная, 40, Ледовый дворец, тел. 27-02.

**ЧАСТНАЯ ФИРМА «+2»** предлагает оленегорцам — любителям видео, организациям, кооперативам, малым предприятиям, владельцам кабельного телевидения огромный выбор видеокассет с хорошим качеством записи.

Ждем вас с 18 до 21 часа ежедневно по адресу: ул. капитана Иванова, 5 (через центральный вход).

**КОНСУЛЬТИРУЮ** студентов вузов и техникумов. Тел. 36-12.

**РЕМОНТИРУЮ** телевизоры на дому. Прием заявок по тел. 39-69 ежедневно, с 11 до 20 час.

**КООПЕРАТИВ «ЭЛЕКТРОН»** принимает заявки на ремонт телеаппаратуры по тел. 30-42 с 14 до 18 часов ежедневно, кроме воскресенья. Требуется бухгалтер.

**ПРОДАМ** оборудованный гараж в центре города.

**И ОБМЕНЮ** мужские импортные туфли (р. 41—42) на женские (р. 37—38). Тел. 30-95.

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Выражаем сердечную благодарность коллективу ППТК за поддержку и помощь в похоронах жены, мамы, бабушки ТИХОМИРОВОЙ Галины Михайловны. Родные.

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

РЕДАКТОР НОМЕРА А. Г. ЧИЖИКОВ

АДРЕС: А/Я 57; 184284. Оленегорск Мурманской обл., Ленинградский пр-т, 4, подъезд 17, 6 этаж тел. 5-52-20; 5-54-41

# Тонем, братцы! Тонем...

И где вы думаете, тонем? Да в Оленегорске. На центральной, бывшей центральной, улице города — улице Мира, той самой улице, где расположены бывший ресторан «Олень», клуб горняков, клуб юных техников, овощной магазин № 2 и продовольственный № 1, и, самое главное, горисполком. Правда, чуть не забыл два детских учреждения — средняя школа № 15 и школа-интернат.

Речь пойдет о дороге,

а точнее — о тротуаре. Никто со мной, видимо, не будет спорить, что тротуар — центральная дорога для пешеходов. Тротуар. Левая сторона, правая. По любой стороне люди должны ходить спокойно, без всякой опасности, без боязни положить ногу, а может быть, и не одну.

Но хватит присказку сказывать. Пора и правду сказывать. А правда вот в чем. Два, а может быть три или четыре года тому назад (уточнить не будем) правую сторону, по ходу нумерации улицы, а точнее — по стороне, которая примыкает к горисполкому, заасфальтировали. Конечно, заасфальтировали не сторону, а тротуар. Хорошее дело сделали, ничего не скажешь. И кто эту работу сделал, тем можно

сказать большое спасибо.

Ну, а тротуар по другую сторону той же улицы Мира находится в самом безобразном состоянии, особенно от улицы Советская до улицы Востранов и особенно в районе клуба юных техников. После дождя мимо этого детского учреждения можно пройти только в болотных сапогах. Не тротуар в это время, а море, правда, названное этому «море» оленегорцы еще не придумали. А придумают, ей Богу придумают. Название причудливое и смешное.

Некоторые читатели скажут, что нечего было делать автору, вот и написал.

Есть у меня, дорогой читатель, как и у вас, много дел. Но сами поспешите. Чтобы пройти участок тротуара у клуба

юных техников после дождя, надо выхлестать на проезжую часть автомобильной дороги улицы Мира. Благо, когда это делает взрослый человек, а когда дети? Когда выежкает мамаша с малышом в коляске? Каждый, кто выходит на проезжую часть дороги, подвергает себя и водителей автомашин опасности быть сбитым. А кто будет в этом случае виноват? Разберется суд. А до суда дело не надо допускать. Нужно просто заасфальтировать этот участок тротуара, подсыпать для начала у клуба юных техников щебенку на полметра и покрыть асфальтом. И оленегорцы, которые ежедневно ходят по этой стороне, скажут большое спасибо.

В. СЛАВИН.

## ★ СЕРДИТОЕ ПИСЬМО



## КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ПРАВДА»

18 сентября — «БИНДЮЖНИК И КОРОЛЬ» (киностудия им. Горького).

Начало сеансов в 16, 18-30, 21 час.

19—21 сентября — «ТЫСЯЧЕЛЕНИЕ» (США).

Начало 19—20-го в 17, 19, 21-30; 21-го в 15, 17, 19, 21-30.

## ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ

**АВТОТРАНСПОРТНОМУ ЦЕХУ ОГОКА:**

газоэлектросварщики 4—5 разряда (средняя зарплата 750—850 рублей);

автокрановщики (средняя зарплата 650—700 рублей); токарь 4—5 разряда (средняя зарплата 700—800 рублей);

машинист экскаватора ЭО-2621 (средняя зарплата 800 рублей).

Обращаться в отдел кадров комбината по адресу: Ленинградский проспект, 2 или по телефонам 31-09, 55-202.

В. СЛАВИН.

## ★ ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

## ВРОСШИЙ НОГОТЬ

туфли. Большой палец заметно искривляется и плотно прижимается к остальным. Кожа ногтевого валика при этом краснеет, отекает, утолщается, деформируется. Из-под ногтевого валика выделяется гной.

На ранних стадиях заболевания можно устрани-

нить воспалительные явления. Этому помогают ножные теплые ванночки с добавлением марганцево-кислого калия (розовый раствор) или пищевой соды.

Ванночки делают ежедневно до исчезновения воспаления. Однако надеяться, что искривленный

ноготь выпрямится сам, бесполезно. Целесообразно обратиться к врачу.

Для предупреждения рецидива недуга следует на ночь мыть ноги с мылом, правильно подстригать ногти и тщательно подбирать носки и чулки по размеру.

Н. ЖУКОВ,  
Врач.

УЧРЕДИТЕЛИ  
ГАЗЕТЫ:

ИНДЕКС 52847

Оленегорский ордена Трудового Красного Знамени горно-обогатительный комбинат имени 50-летия СССР, Оленегорский городской Совет народных депутатов, профсоюзная организация Оленегорского ГОКа